

【文薈篇】真人真事

# 仙佛成全 道的印證

張尚瑩·採訪

編者按：求道才幾個月的陳美雀道親，此次由彰化北上到桃園龜山，由所屬天曉單位周八桐點傳師帶隊到忠恕道院輪值服務，談起了發生在她先生——蔡棟樑身上的真人真事，及仙佛成全一段求道的因緣。

陳美雀學長於95年4月底求道，家住彰化縣和美鎮，是由其表弟王文立兩夫妻介紹至中堂求道。一家人心性善良，與佛有緣，多持齋茹素，原本生活和樂平順。其先生「蔡棟樑」前賢，今年59歲，原在台電公司擔任技術人員。

事情發生的起源是蔡兄在93年底開始身體不舒服，看似有病，到醫院又檢查不出來，精神狀況很不好，常常嗜睡、健忘，嚴重影響到工作。頭部不自覺會點動，並有眼瞼下垂（看似嗜睡）等症狀。後來發現他會流口水，甚至吞嚥功能欠佳，胃口變差了，更食不下嚥。發生在蔡家男主人身上的莫名其妙，對一向平靜的蔡家而言，無疑投下了一顆晴天霹靂的炸彈，令人難以招架。

95年2月，因病因仍不明確，病情亦尚未穩定，在親人強烈建議下，轉至台中榮總醫院作檢查，血壓稍稍偏

高，在榮總住了14天，醫生檢查結果也說沒有毛病。回家後不舒服又回診，再住了14天。爲了這查不出原因的怪病，折騰得蔡先生體重一直減輕，肚子又餓、吞嚥卻困難，身體虛弱到連走路都不穩，家人十分無奈，只好再次於沙鹿童綜合醫院求診，心急得想盡辦法四處求醫，連「耳鼻喉科」都掛上了，群醫仍是束手無策，最後只得到「可能是身體退化了」這一類無法治本、而且令人失望的答案。

一個人生病，全家人就像失去了重心一樣，苦悶煩惱全上心頭。甚至去求助聖母指示，聖母表示病人很嚴重，心火太旺，很燥熱，內心應該很苦！又指示要往北求醫，於是又轉到林口長庚醫院，並一路呼請聖母名號，請聖母慈悲，總算順利住院進行治療，院方安排多樣檢查，血液、頭部核磁共振攝影、腰椎穿刺、腦波等

等，依然查不到毛病，一切指數都很正常，病況仍是渾沌未明。結果只能靠鼻胃管進食，實在痛苦萬分，醫生強調這種病症未曾遇過，只能用藥物做測試，再看病症變化情形來做治療了。

一般醫生在巡房時都會幫病人做小測驗，於是請蔡兄寫下自己的名字，結果寫得又大又醜，並不像他原本的字跡；又請他寫下一句話，他遲疑了很久，無法下筆。許久後，寫下：「爲什麼是我？」再也忍不住，心中一酸，淚水奪眶而出！生病那麼久，美雀姐第一次深刻感受到先生內心的脆弱，雖然一直鼓勵先生要有信心，但是自己的心中仍然很慌亂。

美雀姐剛開始去長庚照顧先生沒幾天的時間，其表弟王文立的太太正在忠恕學院上課時，發覺耳邊好像有仙佛指點她要去辦一件事情，王太太疑惑不解，回家趕緊告訴先生，王學長就說：「沒關係！我們去找阿姨問看看！」兩夫妻的阿姨——楊瑞桃壇主聞之，便說：「我找時間帶你們去一趟林口長庚醫院，你表姊夫蔡棟樑現在在長庚就醫啦！」王太太到了中堂，跪著向仙佛祈求：「您若是要弟子幫忙這件事情，您的中茶一定要保佑他好轉喔！」叩求了兩杯敬茶（中

茶），就趕緊送到醫院，她說：「我今天是有任務在身，是老師慈悲指示我要來救姊夫，這中茶要好好珍惜著用，這是我向仙佛叩求的。」美雀姐告知姊夫現在不能喝，只能用棉花棒沾一些在他的嘴唇上，又怕他喝不到，就用小杯子一次倒一點點讓他喝，邊倒邊祈求仙佛：「您若要救我先生，就要保佑他能喝下去，才有力量到中堂發心啊！」

蔡兄後來呈現半昏迷狀態，此時竟出現了奇蹟：濟公活佛老師忽然借王太太的身體來說話：「蔡兄！你對家人來說，是好丈夫、好爸爸、好女婿，但是你沒有貢獻社會，還不算是個大好人！」蔡兄點頭同意。恩師繼續說：「你的病不是真病，你沒有病！病體是假體，你答應我吧！要不要發願清口吃素，病體就會好起來！然後要化小愛爲大愛，把對家人的好，傳遞爲對衆人的好，你好了可以替大家做很多事情！」蔡兄回答說：「好，我吃素！」說也是奇緣，美雀姐的妹妹是出家師父，先生生病期間，妹妹也曾帶著師兄來度化他，要他發大愿吃素，他先生就是無法發自內心說「好！」，美雀姐也很訝異先生現在怎會答應得如此自在，可能因緣在此吧！於是趕緊補充說：「他現在迷迷

糊糊答應您，醒了以後不知道做不做得得到，但是我聽到了，我一定會支持他！」同時心想：仙佛一定要保佑病體能恢復，至少讓他可以自己進食，才有力氣及元氣可以去作好事。

說完後差不多中午了，瑞桃阿姨就帶王學長夫妻去餐廳吃飯，蔡兄則轉醒過來，一直說要起來拜拜，就讓他順其自然的拜拜，於是起身誠心的對著天空默拜了三次，隔日，亦對著窗外，默默地拜拜。

美雀姐一直祈求仙佛，讓她先生能將中茶喝下去，並可以開始進食。親友也一直打電話來關心，剛開始狀況平平，後來漸漸有進步了，心中一直期許老天一定要讓他好起來。一直到所有檢查都到一個段落，醫生星期四到病房說星期六就可以出院，因為病症不明，也沒有藥可以服用，醫院也沒辦法進一步作任何治療，蔡兄夫妻倆都感覺到身體狀況有進步，精神也很好，於是高興地出院回家了。

醫生爲他插上鼻胃管，說可以維持一個月，蔡兄差不多一個多月都沒吃東西了，只有喝罐裝亞培奶，一天灌食約6、7罐之多。出院回家後，星期天美雀姐就幫先生煮稀飯，連續吃了兩、三天的稀飯。蔡兄說：「我如果可以正常吃東西，鼻胃管就可以拿

下來了！」隔天就把鼻胃管拿掉，此後真的能夠正常吃東西了，全家人都很高興，像是獲得重生一樣，也一致認爲是濟公活佛老師要來度化蔡家人，若是一開始沒有身體的病痛發生，大家會相信「道」的存在嗎？

還記得濟公活佛老師來救蔡兄的時候，曾叫他要趕快去求道、發愿力行，並會幫他先遮掉一些後面的無形衆生（等待索討的累世業障），等到愿力完成後，病自然就會慢慢消除。從今年3月3日開始請病假，到仙佛去醫院度化蔡兄（大約是四月底左右），出院後身體慢慢恢復正常，就趕快去中堂求道了。蔡兄如今也清口茹素了，只是腳比較不方便跪拜，但也會儘量做到。蔡兄和美雀姐育有四個孩子，兩男兩女，因爲妹妹從小就出家，孩子們跟師父（阿姨）也都很有緣，美雀姐則因爲感動仙佛救了他先生而趕快去求道，並且到附近的中堂固定參班研究，也包括這一次到忠恕道院輪值，在廚房烹煮中餐服務道親。長相清秀端莊的美雀姐，本身吃素已經八、九年了，現在一家人也都吃素了，確實很有道緣，蔡兄現在身體正逐漸復原中，一家人表示有機緣感應接觸到濟公活佛老師的指示，發愿要好好的修道，感謝上天慈悲。